

Znak: PO.II.370.ZZP-3.32.18

Szczecin, 24 lipca 2018 r.

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na „Pełnienie funkcji Inżyniera Kontraktu dla Projektu pn. Wdrożenie innowacyjnych e-usług o wysokim poziomie dojrzałości w zakresie rejestracji jachtów i innych jednostek pływających o długości do 24 m” nr sprawy PO.II.370.ZZP-3.32.18

ODPOWIEDZI NA PYTANIA

Dniach 16 i 23 lipca 2018 roku wpłynęły do Zamawiającego pytania następującej treści:

Pytanie 1

Rozdział V. Pkt. 3 p.pkt 2) lit. a)

Ponieważ podpisujemy umowy ubezpieczenia OC każdorazowo dla realizowanych projektów, czy Zamawiający uzna za spełnienie warunku jeśli Wykonawca załączy oświadczenie o zawarciu umowy OC na wymaganą kwotę i dostarczy polisę najpóźniej w dniu podpisania umowy?

Pytanie 2

Rozdział V. Pkt. 3 p.pkt 3) lit. a)

Postawiony przez Zamawiającego warunek trwania zamówienia przez okres co najmniej 18 miesięcy nie ma uzasadnienia w korelacji z określonymi wymaganiami dot. zakresu realizacji.

Według nas doświadczenie zdobyte w projekcie trwającym 6 czy 12 miesięcy, i obejmujące zakresem określone wymagania, jest równie cenne co zamówienie realizowane przez 18 miesięcy i dodatkowo dowodzi, że Wykonawca potrafi pracować pod presją czasu.

Czy w związku z tym Zamawiający uzna za spełniony warunek jeśli zamówienia realizowane były w okresie krótszym niż wymagane 18 miesięcy, ale swoim zakresem i wartością przewyższały określone wymagania?

Pytanie 3

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje udostępnienia na okres realizacji Projektu rozwiązania sprzętowo-programowego do prowadzenia wideo oraz telekonferencji z zespołami zadaniowymi.

W związku z powyższym proszę o przekazanie następujących informacji:

- a) Jaka jest przewidywana liczba użytkowników rozwiązania sprzętowo-programowego?
- b) Czy w ramach udostępnienia rozwiązania sprzętowo-programowego, oczekiwane jest zapewnienie u wszystkich użytkowników identycznego rozwiązania sprzętowo-programowego do prowadzenia wideo oraz

Znak: PO.II.370.ZZP-3.32.18

Szczecin, 24 lipca 2018 r.

telekonferencji z zespołami zadaniowymi (zarówno Zamawiający jak i Wykonawcy/podmioty współpracujące będą posiadać jednakowe zestawienia sprzętowo-programowe)?

Pytanie 4

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje udostępnienia Urzędowi Morskiemu w Szczecinie oraz Wykonawcom zaangażowanym do realizacji Projektu na cały okres jego realizacji platformy programowej wspierającej prowadzenie Projektu (platforma komunikacji zespołów, kalendarz, repozytorium dokumentów, prowadzenie Dziennika Projektu, Dziennika Doświadczeń, Rejestru Zobowiązań, Rejestru Jakości i Rejestru Ryzyk, mechanizmy work flow w zakresie oceny i zatwierdzania postępu prac).

W związku z powyższym proszę o:

- a) potwierdzenie, iż intencją Zamawiającego jest korzystanie z platformy programowej Inżyniera Kontraktu (IK) składającej się z zespołu aplikacji i systemów wspólnie posiadających funkcjonalności zapewniającej komunikację zespołów w Projekcie, prowadzenia kalendarza dla poszczególnych zespołów oraz repozytorium dokumentów umożliwiającego prowadzenie Dziennika Projektu, Dziennika Doświadczeń, Rejestru Zobowiązań, Rejestru Jakości i Rejestru Ryzyk.
- b) wyjaśnienie oczekiwanego działania mechanizmu workflow w zakresie oceny i zatwierdzania postępu prac (w domyśle projektowych).

Pytanie 5

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje udziału IK w czynnościach związanych z realizacją Projektu (narady i spotkania, odbiory, uruchomienia, itp.) w siedzibie Urzędu Morskiego w Szczecinie.

W związku z powyższym proszę o potwierdzenie, czy oczekiwane jest uczestnictwo we wszystkich spotkaniach i czy przewidywane są równoległe spotkania (np. dwa spotkania projektowe z różnymi wykonawcami)?

Pytanie 6

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje dokumentowania przez IK w formie pisemnej, w postaci raportów i notatek ustaleń z rozmów, spotkań oraz innych wydarzeń.

W związku z powyższym proszę o informację dotyczącą oczekiwanego terminu tworzenia raportów i notatek.

Pytanie 7

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje doradztwa ze strony IK w zakresie budowy lub wykorzystania istniejących struktur organizacyjnych Projektu w perspektywie utrzymania i rozwoju wskaźników produktu, rezultatu i trwałości

Znak: PO.II.370.ZZP-3.32.18

Szczecin, 24 lipca 2018 r.

Projektu oraz w zakresie określania procedur związanych z kontrolą Projektu i raportowaniem do Urzędu Morskiego w Szczecinie.

W związku z powyższym proszę o informację dotyczącą czy Zamawiający oczekuje otrzymania formalnych dokumentów analitycznych / doradczych, które będą podlegać formalnemu odbiorowi?

Pytanie 8

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje ścisłej współpracy z Kierownikiem Projektu i Specjalistą ds. finansowo-księgowych (osoby wyznaczone przez Urząd Morski w Szczecinie) oraz przedstawicielami Wykonawców.

W związku z powyższym proszę o zdefiniowanie poziomu współpracy (np. codzienne bezpośrednie spotkania z Kierownikiem Projektu i Specjalistą ds. finansowo-księgowych lub inna forma współpracy)?

Pytanie 9

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje okresowego sprawdzania kompletności dokumentacji projektowej.

W związku z powyższym proszę o wskazanie oczekiwanych terminów realizacji takich kontroli kompletności oraz wskazanie czy taka kontrola kompletności może być realizowana zdalnie poprzez przegląd kompletności umieszczanej dokumentacji na repozytorium projektu.

Pytanie 10

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje udziału IK w rozwiązywaniu problemów i sporów powstałych w trakcie realizacji usług i dostaw.

W związku z powyższym proszę o potwierdzenie, że intencją Zamawiającego jest, aby IK w trakcie realizacji projektu identyfikował problemy lub spory pomiędzy Wykonawcami wyłoniłymi do realizacji poszczególnych zadań, a następnie organizował spotkania w ramach, których definiowane będą rozwiązania, a następnie będzie monitorować stopień ich realizacji (wdrożenie rozwiązań sporów lub problemów).

Pytanie 11

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje, że IK będzie wspierać Zamawiającego we wszystkich czynnościach technicznych, administracyjnych i finansowych związanych z realizacją Projektu.

W związku z powyższym proszę o zdefiniowanie zamkniętej listy czynności technicznych, administracyjnych oraz finansowych oczekiwanych do realizacji przez IK.

Znak: PO.II.370.ZZP-3.32.18

Szczecin, 24 lipca 2018 r.

Pytanie 12

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje, że IK będzie działać we współpracy z Urzędem Morskim w Szczecinie i na jego rzecz w całym okresie realizacji zadania inwestycyjnego.

W związku z powyższym proszę o zdefiniowanie oczekiwanych efektów danego działania.

Pytanie 13

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje, że IK będzie uczestniczyć w ewentualnych kontrolach w zakresie prawidłowości realizacji Projektu dokonywanych przez Instytucję Pośredniczącą, Instytucję Zarządzającą oraz inne podmioty uprawnione do ich przeprowadzania.

W związku z powyższym proszę o potwierdzenie intencji Zamawiającego, że oczekiwanym poziomem uczestnictwa w kontrolach będzie udostępnianie uprawnionym organom kontrolnym na wniosek Zamawiającego materiałów przechowywanych w repozytorium projektu.

Pytanie 14

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje, że IK przeprowadzi audyt powdrożeniowy Projektu.

W związku z powyższym proszę o zdefiniowanie zakresu audytu powdrożeniowego dla Projektu oraz oczekiwanych produktów danego działania.

Pytanie 15

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje, że IK opracuje dokumentację dotyczącą wyboru Wykonawców Zadań składających się na Projekt zgodnie z przyjętą koncepcją realizacji Projektu, przepisami Prawa Zamówień Publicznych (PZP) oraz wytycznymi w zakresie kwalifikowalności wydatków w ramach.

W związku z powyższym proszę o potwierdzenie intencji Zamawiającego, że na bazie udostępnionej przez Zamawiającego koncepcji realizacji Projektu oraz zgodnie z przepisami PZP oraz wytycznymi w zakresie kwalifikowalności wydatków dla Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Funduszu Spójności na lata 2014-2020, zadaniem IK jest skompletowanie dokumentacji przetargowej niezbędnej do ogłoszenia postępowania (gdzie wkład merytoryczny będzie przygotowany przez pracowników Zamawiającego, w szczególności Opis Przedmiotu Zamówienia), a także warunki uczestnictwa w postępowaniu przetargowym, które będą wspólnie uzgadniane z Zamawiającym oraz sprawdzenie kompletności oraz spójności dostarczonych materiałów i dokumentów składających się na dokumentację umożliwiającą prowadzenie postępowania.

Pytanie 16

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje, że pracownicy IK brać będą udział w procedurach przetargowych w charakterze biegłego jako wsparcie

Znak: PO.II.370.ZZP-3.32.18

Szczecin, 24 lipca 2018 r.

merytoryczne dla Zamawiającego zgodnie z Prawem Zamówień Publicznych (PZP), w tym także będą brać udział w rozprawach sądowych oraz przed Krajową Izbą Odwoławczą.

W związku z powyższym proszę o potwierdzenie intencji Zamawiającego, że w zakresie tego zadania, oczekiwane jest uczestniczenie pracowników IK jako biegłych, dla których zapotrzebowanie będzie wskazywane z odpowiednim wyprzedzeniem umożliwiającym uczestnictwo w rozprawach sądowych oraz KIO, zaś w innych przypadkach możliwe będzie zdalne wsparcie merytoryczne jako biegłych np. do badania i oceny złożonych ofert lub wniesienia opinii w zakresie propozycji zapisów w dokumentacji przetargowej przed ogłoszeniem postępowania.

Pytanie 17

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje, że IK świadczyć będzie wsparcie doradcze w realizacji merytorycznej Projektu, w szczególności dokona przeglądu oraz uszczegółowienia przewidywanego zakresu prac dla osiągnięcia zakładanych celów i rezultatów Projektu.

W związku z powyższym proszę o potwierdzenie intencji Zamawiającego, że w zakresie tego zadania, oczekiwane jest dokonanie przeglądu opracowanej przez Zamawiającego koncepcji realizacji projektu i opracowanie opinii doradczej w zakresie zmniejszenia, utrzymania lub rozszerzenia przewidywanego zakresu prac w odniesieniu do zakładanych celów i rezultatów Projektu.

Pytanie 18

Z treści SIWZ oraz załączników do SIWZ wynika, iż Zamawiający oczekuje, że IK świadczyć będzie wsparcie doradcze w realizacji merytorycznej Projektu, w szczególności dokona doprecyzowania rozwiązań technicznych i sposobu realizacji Projektu.

W związku z powyższym proszę o:

- a) potwierdzenie intencji Zamawiającego, że w zakresie tego zadania, oczekiwane jest dokonanie przeglądu opracowanej przez Zamawiającego koncepcji realizacji projektu oraz Studium Wykonalności i opracowanie opinii doradczej w zakresie proponowanych rozwiązań technicznych i sposobów realizacji Projektu oraz, że nie jest oczekiwane ze strony Zamawiającego, aby IK opracował projekt techniczny rozwiązania i definiował wymagania funkcjonalne i techniczne;
- b) o potwierdzenie, że w związku z definiowaniem przez Zamawiającego zakresu zadania jako wsparcia doradczego, oczekiwane jest, aby IK analizował przygotowane propozycje zastosowania technologii, rozwiązań technicznych, parametrów urządzeń oraz opracowywał rekomendacje działań Zamawiającego w tym obszarze;
- c) o potwierdzenie, że nadzór nad prawidłowością realizacji dostaw i usług, wykonania przez wykonawców zadań oraz kompletności i poprawności przedstawianej przez Wykonawców dokumentacji, będzie wspierane przez IK w zakresie definiowania kryteriów odbioru dla zespołów uczestniczących w odbiorach ze strony Zamawiającego (w szczególności oceny procedur i

Znak: PO.II.370.ZZP-3.32.18

Szczecin, 24 lipca 2018 r.

mechanizmów przedstawionych przez Wykonawcę zapewniających jakość budowanego i wdrażanego Systemu REJA24);

- d) o potwierdzenie, że rolą IK będzie wspieranie Zamawiającego w podejmowaniu decyzji technicznych, organizacyjnych oraz sposobów realizacji Projektu w zakresie współpracy z Wykonawcami.

Działając na podstawie art. 38 ust.2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (j. t. Dz. U. z 2017 poz. 1579 ze zm.) Zamawiający, w związku z prośbą o wyjaśnienie treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia obowiązującej w przedmiotowym postępowaniu, wyjaśnia co następuje:

Odpowiedź na pytanie 1

Wymóg określony w rozdziale V. Pkt. 3 p.pkt 2) lit. a) SIWZ pełni rolę warunku udziału w postępowaniu w zakresie potwierdzenia sytuacji ekonomicznej lub finansowej wykonawcy. Zatem wymóg przedłożenia dokumentu potwierdzającego, że wykonawca jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia wymagane w tym przypadku, nie służy zabezpieczeniu realizacji zamówienia na podstawie umowy w sprawie zamówienia publicznego. Wymóg przedłożenia dokumentu ubezpieczenia ma potwierdzać wiarygodność ekonomiczną wykonawcy. Taki dokument nie może być zastąpiony oświadczeniem Wykonawcy.

Powyższy wymóg zostanie przez Zamawiającego uznany za spełniony gdy Wykonawca, którego oferta została najwyżej oceniona, na wezwanie Zamawiającego przedłoży dokument ubezpieczenia aktualny na dzień jego złożenia.

Odpowiedź na pytanie 2

Zamawiający określił warunki wiedzy i doświadczenia na takim poziomie, które dają rękojmię prawidłowej realizacji przedmiotu umowy oraz są adekwatne do wykonania tego zadania. Tak określony wymóg ma na celu zweryfikowanie zdolności organizacyjnej Wykonawcy do zaangażowania sił i środków przez okres co najmniej wskazanych 18 miesięcy, niezbędny dla prawidłowej realizacji zadania polegającego na koordynacji wielu procesów.

Odpowiedź na pytanie 3

a) Liczba użytkowników rozwiązania sprzętowo-programowego na obecnym etapie nie jest ściśle określona, a zależna jest od struktury organizacyjnej zespołów powołanych przez wykonawców poszczególnych zadań zaplanowanych w Projekcie.

b) Tak.

Znak: PO.II.370.ZZP-3.32.18

Szczecin, 24 lipca 2018 r.

Odpowiedź na pytanie 4

a) Tak.

b) Mechanizm workflow zastosowany w platformie programowej Inżyniera Kontraktu powinien zapewnić pełny bieżący podgląd ścieżki akceptacji dokumentów oraz skuteczną wymianę informacji nt. akceptacji dokumentów.

Odpowiedź na pytanie 5

Tak. Przewiduje się zarówno uczestnictwo we wszystkich spotkaniach w siedzibie Zamawiającego, w wyznaczonych spotkaniach z różnymi wykonawcami oraz inicjowanie okresowych, raz w tygodniu, zebrań w siedzibie Zamawiającego w celu omówienia postępów w realizacji projektu.

Odpowiedź na pytanie 6

Niezwłocznie po spotkaniach i innych wydarzeniach.

Odpowiedź na pytanie 7

Zamawiający nie przewiduje sformalizowanego odbioru takich dokumentów.

Odpowiedź na pytanie 8

Zamawiający nie określa częstotliwości kontaktów z Kierownikiem projektu i Specjalistą ds. finansowo-księgowych, przy założeniu zachowania pełnej dyspozycyjności Inżyniera Kontraktu dla kontaktów z ww. przedstawicielami Zamawiającego. Zakłada się co najmniej cotygodniowe kontakty z ww. przedstawicielami Zamawiającego zgodnie z wyznaczonym harmonogramem zebrań w siedzibie Zamawiającego.

Odpowiedź na pytanie 9

Zamawiający zakłada realizację wskazanych zadań w ramach ustalonych cyklicznych cotygodniowych spotkań.

Odpowiedź na pytanie 10

Tak. Zamawiający oczekuje, że Inżynier Kontraktu w trakcie realizacji projektu będzie identyfikował problemy lub spory pomiędzy Wykonawcami wyłoniionymi do realizacji poszczególnych zadań, a następnie organizował spotkania w ramach, których definiowane będą rozwiązania, a następnie będzie monitorować stopień ich realizacji

Znak: PO.II.370.ZZP-3.32.18

Szczecin, 24 lipca 2018 r.

Odpowiedź na pytanie 11

Zamawiający przyjmuje, że czynności techniczne, administracyjne i finansowe związane z realizacją projektu określone zostały w opisie przedmiotu zamówienia i wynikają z jego istoty.

Odpowiedź na pytanie 12

Zamawiający oczekuje, że celem jest skuteczne osiągnięcie, zgodnie z harmonogramem i założeniami Projektu jego kamieni milowych.

Odpowiedź na pytanie 13

Zamawiający oczekuje, że uczestnictwo Inżyniera Kontraktu w ewentualnych kontrolach obejmie udostępnianie uprawnionym instytucjom kontrolnym przechowywanych w Repozytorium Projektu materiałów oraz składanie wszelkich koniecznych wyjaśnień, udzielanie informacji oraz pomoc w opracowywaniu stanowisk Zamawiającego.

Odpowiedź na pytanie 14

Zamawiający oczekuje, że audyt powdrożeniowy obejmie swoim zakresem ustalenia dot. osiągnięcia celów i wskaźników projektu, w tym w szczególności oceny skuteczności uruchomienia systemu informatycznego i jego prawidłowego wdrożenia po stronie Zamawiającego, użytkowników systemowych (w tym skuteczności przeprowadzonych działań szkoleniowych w tym zakresie).

Odpowiedź na pytanie 15

Zamawiający oczekuje, że Inżynier Kontraktu przygotuje i skompletuje dokumentację przetargową niezbędną do realizacji zamówień oraz przygotuje Specyfikację Istotnych Warunków Zamówienia, w szczególności - Opis Przedmiotu Zamówienia, warunki udziału w postępowaniu, kryteria oceny ofert.

Odpowiedź na pytanie 16

Zamawiający oczekuje, że Inżynier Kontraktu przygotuje dokumentację przetargową, poza udzielonym wsparciem merytorycznym w charakterze biegłego oraz będzie reprezentował Zamawiającego w rozprawach przed KIO oraz sądami.

Znak: PO.II.370.ZZP-3.32.18

Szczecin, 24 lipca 2018 r.

Odpowiedź na pytanie 17

Zamawiający oczekuje, że wsparcie doradcze Inżyniera Kontraktu obejmie m.in. dokonanie przeglądu koncepcji realizacji projektu i opracuje opinię doradczą w zakresie zmniejszenia, utrzymania lub rozszerzenia przewidywanego zakresu prac w odniesieniu do zakładanych celów i rezultatów Projektu.

Odpowiedź na pytanie 18

- a) Zamawiający oczekuje opracowania rozwiązań technicznych, wymagań funkcjonalnych i technicznych w wyniku dokonanej przez Inżyniera Kontraktu analizy koncepcji realizacji projektu.
- b) Zamawiający oczekuje, iż Inżynier Kontraktu dokona wyboru technologii, rozwiązań technicznych, wymagań funkcjonalnych i technicznych, zastosowanych urządzeń oraz opracuje rekomendacje działań Zamawiającego w tym obszarze.
- c) Zamawiający potwierdza, że nadzór nad prawidłowością realizacji dostaw i usług, wykonania przez wykonawców zadań oraz kompletności i poprawności przedstawianej przez Wykonawców dokumentacji, ma być wspierany przez Inżyniera Kontraktu w zakresie definiowania kryteriów odbioru dla zespołów uczestniczących w odbiorach ze strony Zamawiającego oraz oceny projektu.
- d) Zamawiający potwierdza, że rolą Inżyniera Kontraktu będzie, poza opracowaniem rozwiązań technicznych, wymagań funkcjonalnych i technicznych, wspieranie Zamawiającego w podejmowaniu decyzji technicznych, organizacyjnych oraz sposobów realizacji Projektu w zakresie współpracy z Wykonawcami.

Z up. Dyrektora Urzędu Morskiego
w Szczecinie

kpt. ż. w. Przemysław Lenard
Z-ca Dyrektora ds. Inspekcji Morskiej